

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.650

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 19 de noviembre de 1925

EL MERCADO DE ZAFRA

Calificábamos ayer de importante la sesión celebrada por la Comisión Permanente de la Diputación, y seguramente cuantos hayan pasado la vista por el extracto que dimos de los acuerdos adoptados y los asuntos a que se refieren, no dudarán de la justicia del calificativo.

El éxito que ha coronado a las gestiones realizadas por la Comisión que, presidida por el gobernador de la provincia señor Lossada y el presidente de la Diputación señor García Guerrero, se ha manifestado en la referida sesión, donde al darse cuenta de la labor realizada, se ha comenzado a poner los jalones para llevar a cabo las mejoras que la provincia ha de obtener mediante las acertadas iniciativas que se han logrado poner en vías de realización.

Es la base de casi todas ellas la obtención del empréstito de tres millones de pesetas en las ventajosas condiciones en que se ha planteado la operación, a fin de lograr los medios económicos indispensables sin agobios para los contribuyentes, puesto que la cantidad podrá abonarse en quince años, y tiene sobrados recursos la provincia con los créditos que tiene a su favor para enjugar la deuda y sus intereses sin necesidad de imponerse gravosos sacrificios, dadas las facilidades y delación que se da a la amortización.

En cambio, esa cantidad de numerario que comenzará a percibirse en seguida, dará medios a la Diputación de implantar mejoras de trascendencia intensa para la vida y la riqueza provincial, como puede verse en la enumeración que hicimos de los objetos a que han de destinarse esos fondos.

Uno de los fines a que se han de dedicar es la construcción de un gran mercado en Zafra.

Es la feria de Zafra una de las más importantes de España y, por tanto, de capitalísimo interés para la riqueza pecuaria de Extremadura. Hasta ahora la tradición inveterada ha reunido allí en dos épocas del año cantidades importantísimas de ganado procedentes, no sólo de Extremadura, sino de todas las regiones de España, y principalmente de las más próximas a esta región.

Pero las deficientes condiciones de instalación para los ganados, las molestias para la contratación y los peligros de contagio han impedido en muchos casos, como en el presente año, por no ir más lejos, que este mercado logre toda la amplitud que es susceptible de alcanzar.

La Diputación provincial, haciéndose cargo de este problema y penetrada de toda la trascendencia que,

para la ganadería de Extremadura, tiene su plena resolución, lo ha abordado con decisión, destinando un millón de pesetas para este fin.

Para ello se propone construir, con arreglo a todos los adelantos modernos, cuatro departamentos en que se distribuirán los ganados lanar, cerdío, mular y vacuno, respectivamente. Cada ganadero tendrá, para sus lotes, en cada uno de estos departamentos, la estancia que le pida, con arreglo a la cantidad de cabezas de ganado que trate de exponer en la feria, y en ella, con la debida independencia y aislamiento, podrá cuidar de sus ganados sin temor de pérdidas ni de contagio alguno.

Para esto, ante todo, se procurará lograr el alumbramiento de aguas en suficiente cantidad, para que, distribuida por tuberías, se abastezca cada estancia sin que se obligue, como ahora, a abreviar todos los ganados en un abrevadero común.

En el centro de los cuatro grandes departamentos se levantará un extenso edificio, en el que habrá una gran Lonja de contratación, departamentos para feria de lanas, productos agrícolas, maquinaria y demás útiles de agricultura, con estancias para encursales de Bancos y entidades de crédito.

La comodidad y seguridad que la realización de esta obra proporcionará a los concurrentes a las ferias de Zafra, no cabe duda que aumentará la importancia de ésta en grado incalculable, y a la ganadería de Extremadura le proporcionará la ventaja de tener dentro de la región el primer mercado pecuario y agrícola de la nación.

Se hará esto a base de las dos grandes ferias que actualmente se celebran en Zafra; pero como estas facilidades y comodidades deben aprovecharse para las continuas transacciones de esta riqueza, se procurará organizar mercados mensuales, donde la ganadería regional tenga un centro permanente de contratación.

Esta es una de las mejoras que trata de implantar la Diputación provincial y cuya realización se ha logrado llevar a vías de hecho mediante las gestiones que el señor García Guerrero y sus compañeros de Comisión, ayudados eficazmente por la cooperación eficientísima del activo gobernador civil señor Lossada, han logrado en su reciente viaje a Madrid, obteniendo el mencionado empréstito que facilitó con entusiasmo el presidente del Banco de Crédito Local señor Calvo Sotelo, tributando entusiastas aplausos a las iniciativas y celo del señor García Guerrero para defender y fomentar la prosperidad de la provincia.

DEL CONSEJO DE HOY

(POR TELEFONO)

18, 22'30 h.

El "modus vivendi", con Alemania

Esta mañana, en el Ministerio de Estado, se verificó el acto de la firma por el encargado de Negocios de Alemania y el secretario de la Embajada, del *modus vivendi* de Alemania y España.

Con la firma de este documento se da por terminada la guerra de tarifas que mantenían ambas naciones.

El acuerdo, expuesto en diversos términos, tendrá como plazo de duración el de seis meses.

Visitas a Magaz

Con el marqués de Magaz estuvieron hoy los subsecretarios de Guerra e Instrucción pública y el Capitán general.

Las relaciones comerciales hispanoamericanas

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, quien, dirigiéndose a los periodistas que hacen información en dicho centro oficial, manifestó:

—Hoy tengo una noticia favorable que comunicar a ustedes. Por un cambio de notas se han restablecido las relaciones comerciales con Alemania.

Este acuerdo será valedero durante seis meses y en él se concreta el cambio de frutos españoles con otras cosas hasta llegar a un tratado definitivo sin guerra de tarifas.

La guerra de tarifas

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, sometió a la aprobación del marqués de Magaz una real orden derogando la disposición de la aplicación de la primera columna del Arancel a los productos de importación alemana.

Al salir del palacio de la Presidencia el señor Castelo, de conferenciar

con el marqués de Magaz, hizo a los periodistas la referencia que de este mismo asunto había hecho al marqués de Magaz, manifestando que se había llegado al acuerdo con mayores ventajas para nosotros y, especialmente, en cuanto a la exportación en las líneas de Almería, Canarias y Levante.

Una nota oficiosa

En la Presidencia se facilitó una nota acerca del convenio comercial con Alemania, redactada en los siguientes términos:

Con fecha 18 se concertó el acuerdo comercial transitorio entre España y Alemania, por lo cual éste concede a los derechos españoles la tarifa autónoma en todo momento y la reducción de los mismos derechos por tomates, plátanos, naranjas, vino tinto para el «coupaje» y sardinas en aceite, a cambio de que conceda España la segunda tarifa del Arancel en todo momento.

Este acuerdo de un régimen provisional favorece a España, pues facilita la importación a Alemania de frutos frescos durante un plazo máximo de seis meses; pero podrá prorrogarse si se llega a un acuerdo más estable, declarándose al efecto las dos partes para proceder a la negociación correspondiente.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Noticia interesante

¿Está inmediato un Gobierno de hombres civiles?

(Conferencia extraordinaria de las 2'55 h.)

Nuestro activo corresponsal en Madrid nos comunica por conferencia extraordinaria la siguiente noticia:

Barcelona.—El periódico de esta ciudad «La Noche», autorizado por la censura militar, publica un suelto diciendo que para el día de la Concepción se habrá constituido ya un Gobierno formado por hombres civiles en sustitución del Directorio.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 18, 22'30 h.

Acuerdos del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Madrid, en la sesión de hoy, tomó varios acuerdos, entre ellos la colocación de una lápida en el paseo de coches del Retiro, con la siguiente inscripción: «12 de octubre de 1492», y otra en honor del ex presidente de la República Argentina, señor Irigoyen.

El marqués de Alhucemas

Salió con dirección a Irún y Hendaya el ex presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas, que regresará a San Sebastián el sábado próximo.

Gracias

Los representantes canarios estuvieron en el Ministerio de Estado visitando al presidente del Consejo de Economías, para dar las gracias al Gobierno por la firma del *modus vivendi* con Alemania.

Los transportes

Interrogado el señor Castelo acerca del proyecto de transportes, manifestó que éste se halla en trámite en el Ministerio de Hacienda para pasar después a la aprobación del Directorio.

Dijo que tiene una reducción en el importe de los embarques de varios artículos, entre ellos los vinos y aceites de oliva.

Toma de posesión

Hoy tomó posesión de su cargo de magistrado del Supremo, el señor Sánchez Olmo.

Los heridos de África

La reina Cristina, acompañada de la duquesa de la Victoria, estuvo hoy en el Sanatorio de San José y Santa Adela, visitando a los heridos de África.

La Reina y la Duquesa conversaron con varios heridos y a la salida fueron vitoreadas.

El choque de tranvías de la calle de Segovia

Los peritos han dictaminado acerca del choque de tranvías ocurrido en la calle de Segovia, que, como se recordará, ocasionó tantas víctimas.

Se ha comprobado que funcionaba el freno eléctrico de los dos motores perfectamente, hallándose en buen estado la instalación eléctrica.

Según los peritos, el conductor no hizo uso del freno eléctrico ni de la arena para evitar el patinaje, pues se ha visto que el recipiente arenoso estaba completamente lleno.

Sin duda el coche emprendió una marcha retrógrada por la pendiente, aumentándose la velocidad del vehículo por la grasa depositada en los rieles, para conservación de éstos, y las hojas secas de los árboles.

El teniente coronel Múgica

El director de la Oficina de Marruecos en la parte afecta al Ministerio de la Guerra, teniente coronel Múgica, ha marchado a Málaga, desde donde se dirigirá a Marruecos.

La represión del contrabando

El viaje del teniente coronel Múgica a Melilla obedece a que se va a proceder a la creación de una oficina hispanofrancesa, que tendrá por objeto la represión del contrabando en Marruecos y la vigilancia de sospechosos e indeseables en aquel territorio.

La reorganización de la benemérita Parece que la Dirección de la benemérita se propone llevar a cabo en breve plazo la reorganización de los servicios de este Instituto.

Se trazarán normas de recompensas a la oficialidad con ascensos, como se hace con los oficiales del Ejército.

Para la mejor administración, en

vez de un cajero en cada Tercio, que es un teniente coronel, habrá uno en cada Comandancia, desempeñando el cargo por un comandante.

Al efecto, su majestad el Rey firmará dentro de pocos días el ascenso de veintiséis capitanes a comandantes.

El subdirector general de la Guardia civil, señor Las Planas, estudia también la reorganización del Cuerpo, de conformidad con el señor Martínez Amado, habiéndose remitido ya un avance al Directorio, interesando al Gobierno por esta reorganización.

La nueva plaza de toros de Madrid

La Diputación ha dado facilidades para la terminación de la nueva plaza de toros.

Posiblemente el circo taurino se inaugurará en el próximo mes de mayo.

El costo de las obras ha sido de once millones de pesetas.

La plaza tiene 25 metros de altura, hay instalados ascensores y tendrá cabida para 26 000 espectadores.

Información de Palacio

(POR TELEFONO)

18, 22'30 h.

El Rey de campo

En las primeras horas de la mañana salió su majestad el Rey acompañado del conde de la Maceda con dirección a la finca de este último, «La Miradilla», situada en la carretera de Chamartín de la Rosa.

El Monarca almorzó con el conde de la Maceda, regresando a Palacio en las primeras horas de la noche.

El regreso de la Reina

Se han recibido noticias en Palacio, procedentes de Londres, diciendo que su majestad la Reina regresará de la capital de Inglaterra de un momento a otro.

El día 28 de este mes asistirá con sus hijas a la inauguración del Roper de Santa Victoria en el Colegio del Sagrado Corazón.

Las infantas se dedican actualmente a confeccionar prendas destinadas al Roper.

Los grandes de España

En breve se verificará en Madrid el acto de la cobertura de los grandes de España, ceremonia que no se celebra desde hace algunos años.

También se celebrará la ceremonia de la toma de almohada de las damas.

El cumpleaños de la infanta Isabel

Con motivo de celebrarse hoy el santo de la infanta Isabel, la cumplimentó el Directorio, las autoridades y numerosas personalidades.

Los álbumes colocados en el palacio de la Infanta se cubrieron de firmas.

También se han recibido numerosos telegramas de felicitación.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 18:
Vacas extremeñas buenas, de 3'61 a 3'69 pesetas kilo canal.
Idem serranas buenas, de 3'61 a 3'69.
Toros, de 3'69 a 3'83.
Toros cebados, de 3'54 a 3'69.
Ovejas, de 3'80 a 4'00.
Corderos, de 4'10 a 4'25.
Cerdos, a 3'06.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

Se va a crear un Centro de estudios extremeño

Hemos leído la referencia de la última sesión provincial. En ella se dice que el actual presidente de la Diputación, señor García Guerrero, dedica la cantidad de quince mil pesetas a la creación de un Centro de estudios extremeño, cantidad que corresponde a sus gastos de representación, que con una generosidad plausible cae en favor de nuestra cultura, tan necesitada de ayudas económicas.

Las noticias de las empresas, iniciativas y mejoras que va a llevar a cabo la Diputación, son de las que producen un gran optimismo aun en los temperamentos más escépticos. Pero de ninguna de ellas nos vamos a ocupar en estas líneas.

Nuestros propósitos van a limitarse a subrayar la importancia del emprendimiento del señor García Guerrero, que de su peculio hace para convertir en realidad una de las ideas más nobles y más urgentes que pueden llevarse a cabo en Extremadura.

Queremos recordar aquí la iniciativa del alcalde actual señor Del Solar, que con la cantidad de sus gastos de representación creó una biblioteca municipal digna de la ciudad de Badajoz. Y recordamos este suceso para poner de relieve el sentido armónico y espiritual de ambas autoridades, fundando una de ellas un foco de enseñanza, íntimo, propio del Ayuntamiento, un foco local como corresponde a la función que desempeña en la gobernación de la ciudad el donante; y creando la primera autoridad del organismo provincial, otro centro que irradie sus beneficios culturales por toda la provincia. Ambos aciertos se complementan, cada uno dentro de su esfera de acción.

La empresa de la creación de un Centro de estudios extremeños tiene una enorme trascendencia. Basta recordar el ejemplo de Cataluña, y más reciente el de Madrid. Se hallan tan íntimamente relacionados los problemas económicos y culturales, que la mayor prosperidad de unos depende del auge que alcanzan los otros. Y los sucesos políticos, que hasta hace poco tiempo parecían baladíos como los cuentos de comadres, repercuten en todos los órdenes de la vida social, armonizándolos y encauzándolos en direcciones, como ahora, cada vez más ricas en posibilidades.

Un artículo de «La Nación» interesantes manifestaciones de Primo de Rivera (POR TELEFONO) 18, 22'30 h.

La Nación publica unas declaraciones del marqués de Estella respecto a la orientación económica y política del país.

Con relación al Parlamento único pregunta:

—¿Por qué no? ¿Se le considera menos al Parlamento que el condicionado por leyes vigentes? ¿Se cree menos ortodoxo el sistema?

Es posible que así sea, pero acaso esté en eso aminorar en gran parte lo que ocurre.

Que en el mundo se registran casos anormales, es cierto; pero estamos obligados a ser imitadores de lo que en el mundo marcha mal?

Dando un vistazo a los periódicos de los países donde menos funciona el Parlamento, veremos que no en todas partes ocurre lo mismo.

No veo el inconveniente en introducir en España una innovación de tanto interés.

Los frutos del sistema bicameral los conocemos todos.

En este sistema no existe eficacia en el legislativo; anteriormente se politiquaba mucho, y todo lo que se proponía en iniciativas plausibles no tenía paso de una a otra Cámara por falta de apoyo.

Si se está en el propósito firme de realizar reformas radicales, ¿no es lógico que acometamos el tanteo de una nueva vida?

El general Primo de Rivera encuentra el anterior sistema más costoso, confuso y entorpecedor.

Respecto al impuesto único a base del capital, es mucho más fácil fijar una inspección y gravar el capital que tenga una renta, ganancia o producto del trabajo.

Se recordó que el intento de este sistema en Francia provocó una crisis y bien es verdad que nuestras circunstancias no son las mismas.

Aparte de los productos eventuales, España necesita obtener otro tanto de las contribuciones directas a base de la organización del presu-

Por otra parte, el elemento intelectual de Extremadura adquiere frente a este suceso insólito una gran responsabilidad, porque si hasta ahora los ánimos se hallaban decaídos y encontraban disculpas en la falta de medios y en la carencia de un ambiente de curiosidad espiritual, ahora no cabe tales posturas, sino que a este alabonazo, debe despertar con bríos al sfán de estudiar y de conocer en la seguridad de recompensa.

A esta «llamada del suelo» se debe responder con energías, una vez que haya pasado el efecto de turbación y de sorpresa que ha de producir en todos los ánimos la noticia de este suceso, que bien merecen unas líneas de consideración y de elogio.

La cantera de materiales que guarda en su seno Extremadura en el orden de las ideas, corre pareja con la fecundidad de sus tierras más féculas. La literatura, la fonética, la filología, la historia, las costumbres, la música popular, el derecho y demás ramas del saber, abren ancho campo a los espíritus ávidos de conocimiento.

Bien encauzado y dirigido este Centro, y tenemos la seguridad de que ha de serlo, pues aparte de los conocimientos y competencias de su iniciador, sabemos que ha visitado con detenimiento el Centro de estudios de Madrid durante su último viaje; bien encauzado, repetimos, constituirá un foco intelectual radiante en Extremadura, del que se habrán de obtener provechosos rendimientos.

Sabemos que el señor García Guerrero desea fundar las bases de este Centro, inspiradas en un verdadero ambiente de estudio y de trabajo, y para conseguirlo tratará de alejar toda idea de burocratismo, que entorpecen y matan en España las mejores iniciativas, alentando tan sólo a los estudios que se lleven a cabo o publicaciones de trabajos meritorios que sean reconocidos como de verdadero mérito. Y sobre todo creando alrededor de esta obra, como decíamos antes, un ambiente de serenidad espiritual, de amor desinteresado al estudio, de recogimiento y de enseñanzas que sea como la luz del alma que estimule, dirija y oriente a las generaciones futuras en el camino de la vida cultural.

F. C.

puesto de gastos, que ha de ser sobrio y saneado.

No debemos seguir un momento más el sistema de trampa adelante y aumentar el déficit como antes del golpe de Estado, y por este procedimiento el problema de Marruecos podrá reducirse en cuanto a su presupuesto hasta no tener ningún gasto.

El tributo sobre el capital es más moral que todos, pues tiene su defensa en hacerlo producir o asociarse con quien lo sepa lograr.

Nadie que sea patriota puede aconsejar que se llegue a una situación irremediable.

Termina dirigiendo un saludo a la Unión Patriótica, diciendo que es el Gobierno encargado de poner en práctica todo esto.

Todo se cumplirá cuando la Unión Patriótica sea llamada al Poder.

No se crea que la Unión Patriótica en su actuación ha de dearrrollar una labor rutinaria y anodina, y lo mismo que el Directorio cumplió, la Unión Patriótica cumplirá con el programa que se trace.

Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

18, 22'30 h.

A la hora de costumbre se reunieron los vocales del Directorio en Consejo.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto, asistiendo el subsecretario del Trabajo, que sometió al Consejo un proyecto de reglamento de la Junta del Consejo Superior del Trabajo, que fué aprobado.

El Consejo aprobó ampliamente el problema de Marruecos en sus diferentes modalidades, y principalmente en los aspectos militar, político y económico.

De todos estos estudios se dedujo una impresión favorable acerca de la situación.

Fueron aprobados por el Consejo otros asuntos de interés y una propuesta de libertad condicional a cuarenta y ocho penados.

El embajador de Francia

El embajador de Francia, monsieur Peretti de la Roca, celebró hoy una conferencia con el general Jordana.

SOCIEDAD

Viajeros
Procedente de Talavera la Real llegó a esta capital el farmacéutico don Alfonso Alarcón.

Enfermo
Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el general gobernador militar de esta provincia señor Rodríguez Casademunt.

Peticiones de mano
En Barcarrota, por don Pio Arias, padre del profesor de piano don Francisco Arias Lindo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Luisa Guerra, hija del rico propietario de aquella localidad, don Antonio.

Natalicio
En Mérida ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del propietario don Enrique García Pelayo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Milo
Harina dextrinada malteada
Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.
Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

Obras públicas

Expropiación
Por la Dirección General de Obras públicas ha sido aprobado el expediente de expropiación de terrenos del término municipal de Cabeza de la Vaca, ocupados con la construcción del trozo único de la carretera de Cabeza de la Vaca a la de Santa Olaya a Fregenal de la Sierra.

Autorizaciones para conducir automóviles
Se concede autorización para conducir vehículos con motor a los señores don Domingo Gallarín Ramírez, don Antonio Rivero Peñalosa, de Villar del Rey; don Ramón González Salgado, de Badajoz; don Manuel Pacífico Ricis, de Barcarrota; don Plácido Téllez de Menezes, de Badajoz; don Diego Hernández Piñero, de Valverde de Mérida; don Manuel Calero Moreno, de Almendralejo; don Gabriel Sánchez Grande, de Almendralejo; don Joaquín Santé Delgado, de Guareña; don Antonio Trujillo Lozano, de Badajoz; don Domingo Bonilla Santana, de Fuentes de León; don Antonio Galván Grajera, de Mérida; don Benito Capote Acevedo, de Montijo; don José Gutiérrez Barneto, de Azuaga; y don José Joaquín Galván Grajera, de Mérida.

Coches matriculados
Últimamente han sido matriculados en esta Jefatura de Obras públicas los automóviles que a continuación se expresan:
Chenard Walker, de don José Rincón Ramos, de Badajoz.
Ford, de doña Mercedes Urosa Sanguino, de Badajoz.
Renault, de don Francisco Trigo Delgado, de Villafranca de los Barros.
Oakland, de doña Serafina Durán García, de Villafranca de los Barros.
Citroen, de don Alejandro Martínez Martínez, de Los Santos.
Ford, de don Nicomedes Valor Paredes, de Badajoz.
Dodge, de don Andrés Valverde, de Mérida.
Ford, de don Juan Antonio Pérez, de Maguilla.
Dodge, de don Pedro López Doncel, de Badajoz.
Fiat, de don Joaquín Santé Delgado, de Guareña.

P. Gómez Muñiz
DENTISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

EL PASO,
BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Armería-Explosivos JUSTO GARCIA
Escopetas Artículos
Nacionales Viaje
y Sport
Extranjeras
LA POPULAR, ESCOPETA HAMMERLE GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

DE ALMENDRALEJO

Velada literaria
El pasado domingo, en la Congregación de Luises, e invitado cortesmente por su director, don Pascasio Fernández Juez, tuvo lugar la velada literaria que en los meses de noviembre hasta abril celebra esta Congregación.

El comercio y la industria, que tan sólida base tienen en Almendralejo, el cual es uno de los pueblos más industriales y ricos de la provincia, necesitaba hacia tiempo un órgano que le defendiese sus intereses.

Y, por último, como broche de oro y fin de fiesta, la monísima niña, ejemplo de precocidad por sus diez años, Ignacia Serrano, hija del industrial de esta plaza don Venancio Serrano, ejecutó con arte insuperable, de verdadera maestra, las siguientes piezas, cantadas y tocadas a un tiempo:
1.º «El gato y el ratón».
2.º «Flor de azahar».
3.º «Pericón argentino».

Las presidentas de este acto fueron las bellísimas señoritas Piedad Sánchez Grande, Carmen Ortiz, Pepa y Fernanda Barrera y Catalina y Milagros Méndez.

Entre el sexo fuerte se encontraba, en representación del Ayuntamiento, el secretario de éste don Luis García Montero, nuestro colega don

Guillermo García Romero de Tejada, el capitán de Ingenieros de ferrocarriles don Antonio Cecué y don Ángel Coronado.

Constitución de una Sociedad
El comercio y la industria, que tan sólida base tienen en Almendralejo, el cual es uno de los pueblos más industriales y ricos de la provincia, necesitaba hacia tiempo un órgano que le defendiese sus intereses.

Hoy ha logrado este fin, constituyéndose en Sociedad con el nombre de Asociación Patronal de Industria y Comercio, con la siguiente directiva a la cabeza:

Presidente, don Juan Montanero García.
Vicepresidente, don José Camacho Martín.
Contador, don Evaristo Anglés.
Tesorero, don Manuel Loza Calvo.
Secretario, don Manuel Pérez Paiva.

Vocales: Don Ángel Rodríguez, don Antonio Medel, don Luis González, don Lorenzo González y don José Murillo.
Les deseamos que coronen todas sus empresas con el éxito que merecen aquellos que persiguen fines tan elevados y bellos como son los de esta Sociedad.

En las Delicias y en Ideal
En ambos salones se celebró el pasado domingo baile, habiendo asistido numerosa, sobre todo en las Delicias, en que las jóvenes que a él asistieron hicieron las delicias de la concurrencia, saltando satisfichismas de los señores presidentes por el orden reinante.
Enhorabuena.

De Ayuntamiento
Hoy, a la una, se reúne sesión extraordinaria de la Permanente para ver si se acepta el presupuesto de la traida de aguas, presentado por el abogado de la Compañía Píavea, señor Núñez del Prado, y en caso afirmativo, pasarlo al Pleno.—Corresponsal. 18-11-1925.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tabos y decorados
Uralita,
La más alta Extramadura: ALBA DELE, Badajoz.—Prejunta y presupuesto.
Se necesitan agentes en toda Extremadura

CARROCERIAS Y MUEBLES
OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS
Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.
Fábrica: Casfillo, núm. 12. Pídanse presupuestos. RAMÓN SALAS Tienda y escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echevaray).
BADAJOZ

Fábrica de Mosaicos
Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.
DOMINGO OLGADO LEVA
Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

Registro Civil NOTICIAS

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 17 y 18:
Fallecidos.—Julán Prieto Muñoz, de setenta y ocho años, reblandecimiento cerebral. Ronda del Revellín.

Pedro Rodríguez González, de setenta y cinco años, lesión orgánica del corazón. Hospital civil.
María Juana Carapeto Murillo, de setenta y dos años, senectud. Asilo de Ancianos Desamparados.
Virgilio Fernández Sánchez, de cuarenta y nueve años, endocarditis. Sepúlveda, 4.

Carmen Mondéjar Chocano, de veintinueve años, miocarditis. Zapata, 19.
Juan Moreno Rabazo, de setenta años, parálisis generalizada. Tardío, 12.

Antonio Rodríguez González, de cuarenta y seis años, congestión cerebral. San Lorenzo, 30.
Nacidos.—Antonio González y González. San Atón, 15.
Inés Madrena Gil. Embarcadero, número 2.

Teodomira Megías González. Martín Cansado, 35.
Manuel Machado Domínguez. Felipe Checa, 20.
María del Carmen Chacón Moreno. Arco Agüero, 34.
Tomás Ritoré Rodríguez. Romero de Castilla, 19.

Victoria Saldana Duque. Atocha, número 41.
Carlos Galán Pérez. Santa Lucía, 3.
Vicente Vizán Morán. Amparo, número 26.
Andrés Becerra Pacheco. Joaquín Sama, 33.

Antonia Alejandrino Urosa. Morales, 41.
Ángel Gil Fernández. Gurugú, 58.
Matrimonios.—Anastasio Gameiro Fermosell con Cándida Carbonell Pitol.
Ramón Menacho Saavedra con Elvira Rastrolo Rojas.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTO.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Estadegre una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336
MODISTAS
Se han recibido en la imprenta de Pedro Parejo, Hospital, 1, Villanueva de la Serena (Badajoz), un extenso y variado surtido en figurines para la actual temporada, Otoño e Invierno 1926. Pídan circular con datos.

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa
Traducción de GABINO VEJADO

Augusto y su hermano repartíanse entre tanto el respectivo papel convenido en la farsa inventada por Dubois, y al efecto se apostaban a uno y otro lado de la puerta exterior del almacén, con el fin de abalanzarse recíprocamente en cuanto vieran llegar gente armada. Lo difícil para ellos era principalmente el distinguir a tiempo, por causa de la grande obscuridad de la noche; pero en cambio, les era fácil oír cualquier rumor de voces o de pasos, pues a la infernal bulla de las noches anteriores había sucedido en París un silencio sepulcral. Los patriotas desde que Luis XVI había sido condenado, dormían ya a pierna suelta como buitres hartos de carne... Entre los escasos pasajeros que nuestros dos jóvenes oían agachados tras de su esquina cada cual, llamó la atención del hermano de Augusto, y alarmado no poco, la conversación que llevaba un pequeño grupo de nacionales, al parecer, aunque sin armas.

tor? Porque en todo el día de hoy se le ha visto el pelo...
—Se sospecha que no juega en limpio. En cuanto al otro, luego que los presos estén trasladados, es probable que le echen mano...
Tampoco Augusto pudo oír más de esta conversación; y como lo intentase siguiendo a los que la llevaban, encontróse con su hermano, que venía en opuesta dirección con el mismo objeto. Comunicáronse entonces los dos jóvenes las frases sueltas que cada cual había oído, y ligado el sentido de unas y otras, les fué fácil adivinar que se referían a su padre y al carcelero: el uno, según ellas, iba a ser trasladado inmediatamente a otra prisión, y había orden de matarle si se resistía; el otro, descubierta ya su carcelaria incorruptibilidad, iba a ser preso aquella misma noche.
Nuevo motivo de angustia para los dos jóvenes. ¿En qué estará ya la tarea de su padre? ¿Habrá tenido ya tiempo de acabarla? Aquel grupo que iba hablando de él, ¿sería quizá de los nacionales encargados de su traslación? En todo caso, no son más que cuatro o cinco hombres, y esos sin armas, ¿no convendría esperarlos, tirarles un pistoletazo y echarse sobre ellos para robarles el preso a viva fuerza? Tal fué la idea de nuestros jóvenes; pero en breve la abandonaron por absurda, pues no era presionable que la traslación del preso se hiciera por gente sin armas, mucho más cuando hablaban de darle un bayonetazo a la menor señal que hiciera de resistirse. Parecióles, pues, lo más seguro de todo atenerse al proyecto de Dubois, y eso hicieron, volviéndose cada cual a su puesto.

Entretanto, la lima del preso iba partiendo el segundo barrote; sudando a mares, jadeando, el pobre Marqués trabajaba con tanto mayor ahínco cuanto más rápidamente veía volar el tiempo. Pero la fuerza de este mismo trabajo, tan incansante y fatigoso, comenzaba ya a debilitar su vigor; y lo peor era que, con el miedo mismo de incapacitarse para seguir trabajando, lo hacía ya sin prudencia ninguna, hasta el punto que la lima, rechinando más cada vez, podía oírse en todo el patio; por fortuna, el viento no cesaba de ser tan impetuoso como toda la noche lo había sido, y para gentes no prevenidas, el ruido de aquel instrumento podía confundirse con el de una veteleta oxidada o con el gozne de alguna puerta. Sin embargo, el amigo Dubois, que temblaba de pies a cabeza, no podía menos de exclamar con voz ahogada:
—¡Más despacio! ¡Manos ruidos, por Dios!... ¡Imprudencia!... ¡Maldita lima!... A mí me está llamando los mismísimos huesos...
—¿Qué queréis, amigo Dubois?—decía Matilde—. ¡El pobre tiene tanta prisa por acabar!...
—¡Prisa, prisa!—repeta Dubois paseando por el cuarto—. Ya sé yo que tiene prisa; pero...
—¡Dubois! ¡Dubois!—exclamó la joven quitándose rápidamente de la ventana para acogerse, toda asustada, al brazo del anciano.
—¿Qué es eso?—preguntó éste no menos asustado, y caminando hacia la ventana con la joven pendiente de su brazo.
—¿No veis?—decía Matilde señalando al fondo del patio.
—Sí, sí... Distingo un bulto que se mueve... Acercaos, señorita, acercaos

sin miedo, por Dios; vos tenéis mejor vista que yo... A ver si distinguís qué es eso... ¿No adivináis?...
—No, amigo Dubois; no veo más sino lo que es una figura humana. Mirad, mirad; ahora se detiene... ¡Dios mío! Parece que está vestida con un color claro... Ahora vuelve a moverse... ¡Ay!, otra vez se para, y justamente debajo de la reja de mi padre... ¡Oh! Virgen Santísima!... ¿Qué será?
El preso, sin duda, había también advertido alguna novedad en el patio, pues había suspendido de pronto su tarea. Matilde y Dubois seguían atentos mirando y escuchando al fantasma, que, después de estar parado bajo la reja, comenzó con silencioso paso y leve movimiento, cual si no tocaran sus pies la tierra, a andar de acá para allá, a manera de centinela que pasase delante de su garita.
Dubois, por más que abría los ojos y aplicaba el oído, nada percibía, sino un bulto informe, y se devanaba los sesos cavilando quien pudiera ser aquel extraño paseante nocturno y cuál pudiera ser el objeto de su paseo, cuando Matilde, volviendo a cogerle el brazo con nuevo terror y retirándose hacia atrás del hueco de la ventana, dijo toda trémula:
—¿No oís ahora, Dubois? Parece que hablan en todos los lados del patio: arriba, abajo, en los costados...
Dubois, en efecto, sacó un poco la cabeza por la ventana y oyó una especie de diálogo, cuyos interlocutores estuviesen esparcidos en varios lados del patio, y cuyas palabras eran articuladas en tono bastante alto para que se entendiese lo que decían; de cuando en cuando, entre frase y frase de esta si-

lenciosa conversación, percibíase tal cual conato de carcajada sarcástica y burlona.
Pero nada se veía; ninguna forma humana se divisaba sino la del nocturno espectro, que no cesaba de pasear; ni podíase distinguir tampoco de qué piso partían aquellas carcajadas comprimidas y aquellos misteriosos cuchicheos, que en medio de la tenebrosa obscuridad de la noche parecían temeroso conciliábulo de espíritus malignos. Al cabo de cinco minutos de estar Dubois mirando esta indescifrable escena, exclamó turbado y con cierto despecho:
—¡Maldita vejez, que le deja a uno sin sentidos, sin memoria, sin entendimiento y sin voluntad!... Nada, no percibo nada por donde pueda atar cabos... Señorita, a ver vos, que tenéis los sentidos menos gastados que este pobre carcamal: decíme: ¿está vuestro padre todavía en la reja? ¿Sigue trabajando?...
En el momento de hacer Dubois estas preguntas luminóse súbitamente el patio con una especie de luz fosfórica, producida por el flogonazo de un tiro de pistola, que marró en manos del misterioso personaje. Precisamente en el instante de esta repentina iluminación tenía Matilde los ojos puestos en el fantasma, y Dubois en la reja del preso. Uno y otro se estremecieron con igual susto. ¿Contra quién había sido disparado el pistoletazo? ¿Contra el preso, o a la ventana de Dubois? Imposible decirlo; de todos modos era una fortuna que el tiro hubiese fallado, pues lo contrario habría puesto en alarma a toda la vecindad. Por otra parte, con este incidente se había ganado algo, pues a la luz del flogonazo Matilde

Psicología del cuaquerismo

III

21.—¿Creéis acaso que me chanco o exagero? Estoy hablando en serio, y por lo tanto sostengo que mi poesía del párrafo 20 no tiene nada que envidiar a la que sigue, que ha sido ensalzada y glorificada por muchos poetas y artistas cuaqueros:

Para pagar mi sed fumé todas las islas. La lámpara del estío abrió su sombrilla. Todos los astros corren en las regatas. Ella ondea en la meta con la copa en la mano. El lecho del estío está lleno de naufragos.

Y sobre todo, puesto que del otro lado de los Pirineos «se ha descubierto la escritura tipográfica en tres planos, sistema de plasticidad, exactitud y movilidad indiscutible», según asegura en serio un crítico, como podéis ver por el specimen siguiente:

«Poems electric» sténographique jaillit d'un coup feu de nos moelles lysismes foux (en deux mois, tout) chargés d'étoiles Au lieu des Parthenons sous les oliviers élégies mythes antiques. Nephelococcyie nous exalterons la labour des fabriques (nouvelle optique).

Digo, pues, que como se ha escrito eso que dicen que son versos y versos sublimes y originales, creo, señores, que entonces yo también tengo derecho a escribir versos donde, cuando y como me dé la real gana; y que en ese caso mi sistema del diccionario y del alfiler (o del palillo de dientes) es insustituible.

22.—Pero no quiero ni dejar a mis contradictores el argumento de que la literatura cuaquera es algo esotérico, completamente inaccesible al resto de los mortales; una asidada estética mucho más difícil de asimilar que la Geometría de Riemann, las coordenadas de Gauss o la mecánica celeste de Poincaré. Si alguno, pues, se aferra a defender lo que es indefendible, no tengo inconveniente en ponerle en un apuro.

A continuación me permito reproducir cuatro poesías, numeradas del 1 al 4.—Una de ellas es de un poeta típicamente cuaquero; otra es de un servidor de ustedes; otra de un señor... de quien seguramente han oído hablar, por poco que hayan leído u oído, y que pasa por ser un talento macho, y la otra es de un pobre boticario, que le dió por hacer poesías y que estaba completamente ido de la cabeza... Tan chillado estaba que decretó que el día de su nacimiento marcaba una era nueva en la evolución de la humanidad, y que por lo tanto tenía que regir el calendario y la era gutierrra para todos los mortales en lo sucesivo. (Vamos a suponer que se llamara Gutiérrez este pobre boticario. Yo respondo en absoluto de la veracidad del hecho, pero que se me dispense cambiar el nombre, tanto más que el pobre tocado murió, y me parece caritativo pasar un piadoso velo... sin indagar cuántos de sus clientes murieron antes que él).

23.— 1 Es igual, es igual; sigue lo mismo, tú di lo que tenías que decir... Tenías que?... Decir?... Hablar! Hablar? Traza en el aire hebras que no se ven... finas raicillas... la flor vendrá. Vendrá la flor cuando tu mano seca, —seca de no vivir, de no escribir— espere la resurrección! Escribir... Ya el poeta lo es de mano; la letra mató al cantor; la nota mató a la música! Sólo una vez! Eternidad: instante! Si la palabra viva

repite otra vez es sólo un eco, en el eco se muere... Hizo por la Palabra Dios al Mundo no por la letra; por la Palabra que en el tiempo vive, mas en el espacio; mas este mundo es sólo un eco triste de aquella Creación! Sólo una vez! Por qué escribir? Por qué enterrar en letra voces que ya no son? Ah, las palabras vírgenes besos de Dios al corazón!... Oyes? Es el silencio que se queda... Calle!

24.— 2 Objeivase un aciago suplicio de pensamiento y como un remordimiento pulula el sordo rumor de algún pulverizador de músicas de formento. El cielo abre un gesto verde y ríe el desequilibrio de un sátiro de ludibrio enfermo de abstinio verde.

25.— 3 Minaretes zigzagantes abrazados. Salsicillos bequerianos y colgados. Gitana melnuda que en sleeping vijajas para recoger doradas migajas hiperbólicos y onomatopéicos acentos son cuantos. Dejarme ya morir con mis espigas mi amor siempre fuiste tu: Josefina Belcebú no quiso. El toro furioso se detuvo ante un papel mohoso. Si quieres alegrías y consuelo no olvides el pañuelo. Ese duro que en el duro suelo brilla es de pacotilla. No te detengas. Te quemarás la mano. Y todo, todo, finalmente es pacto del gusano. Las trincheras; las balas, bayonetas que lucen como pernillos cometas. La muerte que vigila. La exangüe vida y la sibila. El enemigo y sus sicarios que hacen con los cráneos cuentas de rosarios y blancos sudarios. Los tranvías bloqueados y ateistas los autos que han perdido la vista. Los crupiers enflaquecidos escuchan tanguistas y boxeadores: a la lucha. Y el eterno silencio sideral enlona un cántico amoral.

26.— 4 Agonizando cual místico profeta en (viejo antiguo reloj de musiquero goyesco). Llamó a Fidela hija y fe del amor de sus (amores) y con señas y frases temblando en su (garganta gongoresco) legó su testamento de amor de religión y de (poesía).

27.— Se trata, pues, de precisar concretando cuál de esas poesías pertenece al inspirado cuaquero; cuál de esas otras es del talento macho que todos ustedes conocen; cuál corresponde al pobre boticario ido de la cabeza y cuál es la otra que ha engendrado este humilde servidor valiéndose del diccionario y del alfiler (o del palillo de dientes). Al que honradamente pueda precisar eso, es decir, concretar sin hacer indagaciones, lo mismo que se determina si una pintura es de Goya o de algún artista del arte rupestre, al que haga eso estoy dispuesto a convidarle a café y a un puro. Si es del sexo débil y tiene el buen gusto de no fumar, sustituiré el puro por unos bombones, y además daré mi palabra formal de no volver a ocuparme de crítica sobre el cuaquerismo.

28.— 5 Quiero Dolores díselo así a mi esposa María partir para un largo viaje. Llevo en el equipaje todos mis sueños (tradicionales) Dios, Patria, familia, Rey. Quiero dejar recuerdo de vida y bienhechora (grey) Al morir síntome alegre, satisfecho, muy (feliz) así de tal manera parló de tal cariz. Tú que eres buena rézame, y aunque nada (necesito) ahí te quedo a Salvador, ese chiquito a quien lego mi valer, mi saber y mi alta fe. (Manuel, Manuel hijo mío, yermo fecundo de (amor) no pelear! «Padre por qué no pelear al hacer la parición?» ... Ya me siento morir, ya no hay dolor... Va... ya la... m... si... ca... la... m... si... ca... Fue mi predicción... La nieve tiende la poesía del sudario...

En su escudo más rancio un rucio figuraba y sobre de él montado con revólver y espada enhiesta pica en alto ha picado los toros. Cristiano carlistón del tiempo de los moros ha fundado el rosario augusto de la aurora y su calma bendita a todos enamora... La música honorífica en pasodoble genial ha entonado un himno a aquel genio inmortal.

27.— Se trata, pues, de precisar concretando cuál de esas poesías pertenece al inspirado cuaquero; cuál de esas otras es del talento macho que todos ustedes conocen; cuál corresponde al pobre boticario ido de la cabeza y cuál es la otra que ha engendrado este humilde servidor valiéndose del diccionario y del alfiler (o del palillo de dientes). Al que honradamente pueda precisar eso, es decir, concretar sin hacer indagaciones, lo mismo que se determina si una pintura es de Goya o de algún artista del arte rupestre, al que haga eso estoy dispuesto a convidarle a café y a un puro. Si es del sexo débil y tiene el buen gusto de no fumar, sustituiré el puro por unos bombones, y además daré mi palabra formal de no volver a ocuparme de crítica sobre el cuaquerismo.

ZEEBOLD.

Gabinete Electro-Médico Corvo

Especialista en enfermedades de matriz y electricidad médica. Diatermia para curación de la esterilidad y otras enfermedades. Rayos X y electricidad en general. Consulta de once a dos y de siete a nueve. Menacho, 11.—Badajoz

Hallazgo cervantino

(POR TELEFONO) Madrid, 18, 22 30 h. ¿Existieron don Quijote de la Mancha y Dulcinea del Toboso?

Con motivo de un telegrama recibido del Toboso, se dice que han sido descubiertos en los archivos de aquel pueblo varios documentos de gran valor acerca del Quijote.

Con motivo de esto, un redactor del Heraldó acudió a visitar al director de la Biblioteca Nacional, señor Rodríguez Marín, quien manifestó a dicho periodista que no tenía más noticias que las que sobre el asunto había leído en la Prensa.

Manifestó el señor Rodríguez Marín que esos documentos pueden referirse a una familia de hidalgos que vivió en el Toboso, en la cual figura una mujer que pudo servir a Cervantes para tomar el tipo de Dulcinea del Toboso.

Uno de los miembros de esta familia estudió en Bolonia, y se llamaba y se apellidaba Zarco de Morales, diciéndose que una doña Ana Zarco, hermana de éste, era Dulcinea del Toboso.

Dice el señor Rodríguez Marín que en el Toboso descubrió un rastro de una familia apellidada López de Cervantes, que quizás sea familia del Príncipe de los Ingenios.

Esta familia, realmente, no es del Toboso, sino de Esquivias, y pudo ser un hidalgo apellidado Quejano, Quijada o Quejado, que sirvió a Cervantes para tipo de don Quijote.

Casildo Morales

Salchichera.—Plaza Soledad, 21 Diariamente matanza de pavos y gallinas y venta al detall. Queso legítimo cacereño. 7 00 ptas. Idem manchego 6 00 » Alubias finas 1 70 » Idem del Barco 2 00 » Jamón añejo 8 00 » Garbanzos finos y gordos 1 20 » Perros de Aragón, de agua. 1 00 »

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO) 18, 1'30 h.

Parte oficial Esta madrugada fué facilitado a los periodistas en la Oficina de Información de la Presidencia el siguiente parte oficial de Marruecos: Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado en Marruecos. Comenzó el desarme de la cabila de Beni Said en Melilla.

Tranquilidad Alhucemas.—La situación ha mejorado notablemente. De noche se escuchan algunos disparos en el campo enemigo.

Los geófonos Alhucemas.—Los aparatos geófonos instalados por el Estado Mayor, siguen registrando con gran precisión la situación de las piezas de artillería con que disparan los rifeños.

El interventor civil Larache.—Se encuentra en esta población el director de la Intervención civil de la alta Comisaría, señor Zapico.

El temporal Larache.—Continúa desencadenado un fuerte temporal de agua y viento.

El presidente del Directorio Tetuán.—El presidente del Directorio señor marqués de Estella y el general Sanjurjo, celebraron hoy una reunión con varios generales.

Se relaciona esta reunión con el hecho de que el presidente del Directorio no piensa marchar de África hasta que no quede resuelto el trámite de expedientes de recompensas, en el cual se continúa trabajando con gran actividad.

El bajá de Tetuán Tetuán.—Hoy se dió lectura al dahir nombrando bajá de Tetuán a Abd-el-Sela, el cual pertenece a una distinguida familia de Mequinez.

Burrajai, en poder de los franceses Melilla.—Como se sabe, el célebre bandolero Burrajai se encuentra en poder de los franceses, medida que ha sido tomada para atraer a su familia y con carácter político.

Nuestro interventor se ha incautado de los bienes y ganados de Burrajai, esperándose que con este motivo se sometan numerosos cables.

ANGEL GIMENEZ CABALLERO OPTICO ESPECIALISTA Consultas: De 10 a 1 y 3 a 5, durante los días 8 al 20, en el Hotel Garrido. SE ABRE A DOMINGO FRENA HORAS DE CONSULTA

EXTRANJERO

(POR TELEFONO) 19, 1'30 h.

Niebla en Londres Londres.—Desde hace varios días hay una niebla espesísima que ha sido causa de varios siniestros. Ha habido accidentes marítimos y en la estación de Hull chocaron dos trenes.

Carreras de caballos, partidos de fútbol, etc., fueron suspendidos por la misma causa.

Depósito de bombas Londres.—Comunican de El Cairo que la Policía ha descubierto un depósito de bombas en el río Nilo.

No dejen de visitar

la Exposición SOLIS. En dicho Establecimiento encontrarán todos los artículos de electricidad, a precios sumamente baratos. Plaza de la Constitución, núm. 10 Teléfonos 283 y 529 No se devuelven los originales

Noticias de provincias

(POR TELEFONO) 18, 22'30 h.

Incendio Barcelona.—Comunican de Berga que se declaró un violento incendio en una fábrica de hilados del pueblo de Allile. El incendio duró más de seis horas, hasta que pudo ser sofocado. Las pérdidas producidas por el siniestro son de gran importancia.

Toledo, monumento nacional Toledo.—En el último Pleno celebrado en el Ayuntamiento, el concejal socialista señor Alonso presentó una moción oponiéndose a que Toledo fuera declarado monumento nacional, amenazando con un conflicto obrero si esta petición del Ayuntamiento se llevaba a cabo.

La moción del concejal socialista no prosperó, acordándose felicitar a la Academia de San Fernando por la petición que ha hecho en el mismo sentido y mostrarse parte en ella, redactar unas ordenanzas municipales y pedir al Estado una subvención para Toledo como ciudad monumental.

Protesta Barcelona.—El presidente de la Audiencia recibió la visita de la Junta del Colegio de Abogados, la que le hizo entrega de un documento protestando de ciertas anomalías cometidas con motivo de detenciones realizadas con carácter extraordinario.

Con motivo de esta visita conferenciaron detenidamente el Gobernador y el fiscal.

Estella a Ciudad Rodrigo Salamanca.—El general Primo de Rivera vendrá a Ciudad Rodrigo a primero del próximo mes de diciembre.

Un abordaje San Sebastián.—El vapor Torino, que se dirigía con rumbo a Avilés con pasajeros, fué abordado por otro barco de más tonelaje frente al monte Ulla.

El Torino sufrió graves averías, salvándose la tripulación y pasajeros.

El viaje del marqués de Estella a Cádiz Cádiz.—Cuando llegue a esta población el presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, será recibido por las autoridades y somatenes.

En la Catedral se celebrará un solemne Tédum y en el Ayuntamiento un banquete. Por la tarde irá al Parque Genovés, con el fin de inaugurar el monumento erigido a la duquesa de la Victoria.

Después asistirá a la colocación de la quilla del nuevo barco Minerva. Durante su estancia en Cádiz permanecerá en casa del presidente de la Unión Patriótica. Al siguiente día marchará a San

FONDA "LA PARISIEN", MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid. Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

Francisco Marín

sabe quien quiera comprar casas, dehesas, arriendos y rentas vitícolas. Coloca amas de cría y trabajadores. Al forastero se le contesta por cartas. Concepción Baja, 90 BADAJOZ

Fernando con el fin de hacer entrega de la bandera a los somatenes de aquella ciudad.

La patata Granada.—El presidente de la Cámara Agrícola se ha dirigido al Directorio pidiendo que para aliviar la situación de los productores de patatas, puesto que éstas se pudren por no poder darle salida, que se ordene que el abastecimiento de patatas del ejército de Africa sea de producción nacional.

Las hazañas de un sereno Barcelona.—El sereno Antonio Casanova, autor de las agresiones de que dimos cuenta ayer, llevaba dieciocho años de sereno en la fábrica.

Hace tres años ingresó en el Somatén, donde era muy mal considerado por sus compañeros, pues a uno llamado José Vizcano le introdujo en un bolsillo de la americana varias hojas impresas, donde dirigía ataques al Directorio y a la guerra de Marruecos, por cuyo motivo fué condenado.

Los heridos Gil y Ferrada continúan en gravísimo estado. El ex ministro señor Argente Calatayud.—Llegó a esta capital el ex ministro señor Argente con objeto de informarse de varios detalles relacionados con la muerte del doctor Nacional II.

El señor Argente marchará a Soría con objeto de proseguir allí sus investigaciones.

Descarrilamiento Murcia.—En la estación de Yecla, descarrilló el tren correo a consecuencia del mal estado de las agujas. No ocurrieron desgracias personales, pero el material sufrió graves desperfectos.

Los salarios de los mineros Oviedo.—Al entrar al trabajo los mineros de Mieres, vieron que la Dirección había rebajado los salarios en disconformidad con lo acordado en Madrid.

Los obreros no entraron al trabajo, amenazando con la huelga general.

Una escuadra americana Barcelona.—Del día 2 al 14 del próximo mes de diciembre visitará Barcelona una escuadra norteamericana.

Detenciones San Sebastián.—Ha sido detenida por la Policía María Elorza, autora de la muerte de su esposo en unión de su amante.

La ley de Inquilinato Baracaldo.—Se celebró un mitin a favor de la creación de la ley definitiva de Inquilinato. Milá y Camps Barcelona.—Ha regresado a esta capital, después de un largo viaje por el extranjero, el señor Milá y Camps.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.

Anuncios económicos

SE VENDEN dos casas en la calle Amparo, 19 y 21. Razón en esta Administración.

Carbón mineral

para máquinas de vapor y cocinas, a pesetas 8 25 los 100 kilos. Almacenes BIGERIEGO

Traspaso.

por no poderlo atender, talleres de Fotografiado e Imprenta en esta capital. Martín.—Santa Lucía, 29, pral. Tip. de «Correo la Mañana»

LA PATRIA HISPANA SEGUROS de vida, accidentes de todas clases, incendios, transportes, enfermedades, valores, tumultos, etc. Solicitamos activos subdirectores, agentes y productores. Hacemos condiciones especiales a los profesionales. FUNDADA EN 1916. AVENIDA PI Y MARGALL, 7, PRAL. (GRAN VIA), MADRID

CITROEN 5 HP. desde 4.600 pesetas 10 HP. desde 7.400 pesetas (estos precios se entienden sobre vagón Irún).

Diecisiete modelos distintos abiertos y cerrados, todos con alumbrado eléctrico, puesta en marcha, klaxon y magneto. Cinco ruedas equipadas con cable MICHELIN. Ballon buen herramental. Comprar un coche CITROEN es ahorrar muchas pesetas. PREGUNTEN a un poseedor de CITROEN por su consumo, resultado, duración, facilidades de recambio, etc., y él os decidirá.

Agente exclusivo para esta provincia: Federico Plá Alvarez Garage Exposición: Alfonso IX, núm. 20 Mérida

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo. 3, 5 y 7. Badajoz

Table with subscription rates and advertisement prices. Columns include 'Suscripciones', 'Reclamos', 'Anuncios', 'Encajes', and 'Esquelas'. Prices are listed in Pesetas.

Nuestros pueblos trabajan y quieren hacer reformas y mejoras

Visitas a la Diputación provincial

No pasa un día sin que demos cuenta de construcciones de puentes, inauguración de escuelas y de reformas y mejoras que se llevan a cabo en los pueblos de nuestra provincia. Parece como si hubiesen despertado a una vida de inquietud y de renovación. Hay un noble contagio de hacer cosas, de realizar iniciativas dignas de los mayores elogios.

Ayer, numerosas comisiones de diversos pueblos visitaron en su despacho al presidente de la Diputación, señor García Guerrero. Todas las entrevistas de los representantes y comisiones de los Ayuntamientos estaban relacionadas con estos deseos que apuntamos. Especialmente se dedicaron a cambiar impresiones y organizar trabajos preliminares relacionados con los caminos vecinales.

A continuación publicamos los nombres de los pueblos y de los señores que componían las distintas comisiones municipales que, como decimos, estuvieron conferenciando por la mañana con el señor García Guerrero.

Zalamea de la Serena

Don Eugenio de Mena, concejal. Don Antonio Romero López Lazo, concejal.

Don Félix Blanco Escolar, concejal.

Estos señores, acompañados del dignísimo delegado gubernativo, hijo predilecto de aquella villa, fueron recibidos por el señor García Guerrero, quien tuvo frases de afabilidad y aliento, no sólo para ellos sino para todas las comisiones de la «Siberia» que en su despacho se encuentran.

El señor presidente hizo a esta comisión las siguientes promesas:

1.º La de inaugurar el 23 de enero próximo la estación sanitaria antipalúdica, coincidiendo con la proyectada fiesta del árbol y del ahorro y a la que honrarán con su presencia los hijos ilustres de Zalamea señor Gobernador civil y delegado gubernativo, y el propio presidente de la Diputación.

2.º Que se construirán en plazo breve caminos de Zalamea-Peraleda a Esparragosa y de Sevilla hasta rebasar el río Ortega, con su puente económico, y

3.º Que se gestionará la incautación por el Estado de la averda línea telefónica, sustituyéndola por otra de reconocido valor.

La comisión, complacidísima, dió las más sentidas gracias al señor presidente, y cumplida la misión que se traían hoy sale para aquel pueblo, que sin duda alguna mostrará su gratitud al presidente de la Diputación, a sus ilustres paisanos los señores Gobernador civil, delegado y representación del Ayuntamiento, que en el poco tiempo que entre nosotros estuvo logró dar cima a un plan de mejoras locales de tal importancia.

Deseamos a los viajeros feliz viaje y los felicitamos por el resultado de su gestión.

Las demás comisiones se componían de los siguientes señores:

Herrera del Duque

Don Adolfo Corral, alcalde. Don Carlos Hernández, teniente de alcalde. Don Valeriano Carapeto, secretario. Don Pedro Ejea, propietario.

Valdecaballero

Don Fructuoso Sánchez Sánchez, alcalde. Don Eliseo de la Torre Montes, teniente de alcalde y presidente de la Unión Patriótica. Don Eduardo Sánchez Reboto, secretario.

Garbayuela

Don Abel López, tercer teniente de alcalde.

Fuencabada de los Montes

Don Félix Barba Alvarez, alcalde. Don Eugenio Morgádez Barba, segundo teniente de alcalde. Don Antonio Grano de Oro, secretario.

Talarrubias

Don Fermín Tastel y Cano, primer teniente de alcalde. Don José Prieto Cerezo, concejal. Don Félix Luis González y García, secretario.

Castilblanco

Don Felipe Martín Martín, alcalde. Don Cipriano Luengo Galán, segundo teniente de alcalde. Don Manuel Conde, secretario.

A todos estos señores enviamos nuestra manifestación de simpatía, deseando que pongan todas sus actividades y entusiasmos en conseguir cuanto antes los proyectos que tratan de realizar.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy a las siete y diez y media de la noche,

Dorothy Vernon

magna creación de MARY PICKFORD

dos jornadas. Completa.

A las cinco y media sección infantil, con los episodios 12 y 13 de la serie

AVENTURA PELIGROSA

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Doña María Amparo Pérez, de San Vicente, comunica su toma de posesión el 15 del actual.

—Don Ubaldo Murillo, de Almodralejo, remite instancia reclamando mejora de gratificación de adultos.

—El jefe de la Sección de Salamanca remite expediente personal, fecha y certificación de liquidación de haberes de doña Irene Gutiérrez.

—El alcalde de Cabeza de la Vaca remite recibo de entrega de documentos a don Luis González y don Francisco Márquez.

—El alcalde de San Vicente comunica cese de la maestra interina doña Eulogia P. Cendrero.

Se remiten al director general de Primera enseñanza certificaciones adicionales de material de las escuelas de nueva creación y de las no incluidas en la certificación general.

—Al jefe de la Sección de Sevilla se remite expediente personal de servicios y ficha del maestro don José J. Vera García.

Deportivas

Sensacional acontecimiento. El próximo domingo

Hay una gran expectación en Badajoz por el partido de campeonato que se celebrará el próximo domingo en nuestra capital entre los equipos de las dos Sociedades que por primera vez se van a ver frente a frente en el campo de deportes. Por las impresiones que corren entre todos los entusiastas del fútbol, el partido ha de ser sensacional.

Tenemos noticias de que los elementos deportivos de la provincia piensan asistir a este encuentro.

En las tertulias de café, en la calle, en los centros futbolísticos, no se habla de otra cosa. Es el tema de todas las conversaciones. Acerca de tan sensacional encuentro corren una serie de noticias, de impresiones y de sucesos, que reflejan la nerviosidad del público por presenciar el partido del domingo.

Es la primera fecha memorable que se va a escribir en los anales futbolísticos de Extremadura.

Por nuestra parte podemos asegurar que el espíritu que anima a los dos equipos es el único y verdadero deportivo, de hidalguía y caballerosidad, que es el que debe animar aun en los momentos de más entusiasmo y pasión. Ello será una lección para los ignaros del público que olvidan las reglas del deporte: para convertirlo en lucha desordenada y soez, y será también un ejemplo que destacará entre los equipos de los extremeños.

Hay una enorme expectación.

X.

RELIGIOSAS

En el Hospital y Hospicio provincial

Hoy, día 19, comienza en el Hospital y Hospicio provincial la solemne novena que las Hijas de la Caridad dedican a la Santísima Virgen Milagrosa.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se hará el ejercicio de la novena con exposición, rosario y reserva.

Los días 25, 26 y 27, habrá sermón a cargo de un padre Paúl.

El 27, fiesta de la manifestación de la Medalla Milagrosa, habrá misa solemne a las diez.

Se suplica la asistencia a estos cultos.

Solemne novenario

Las Asociaciones de la Visita domiciliar y de Caballeros de la Milagrosa de Badajoz dedicarán un solemne novenario a su amadísima Madre en el actual mes de noviembre, celebrándose los cultos en la iglesia parroquial de San Andrés.

Empezarán el día 19 para terminar el 27.

Todas las mañanas, a las ocho, misa armonizada y novena.

A las seis de la tarde, el ejercicio acostumbrado de rosario, novena y sermón, con exposición de Su Divina Majestad y a gran orquesta, y siempre dominarán los cánticos populares.

Predicará todas las noches de la novena el muy ilustre señor magister de la santa Iglesia Catedral de Zamora, doctor don Francisco Romero.

El día 27, a las ocho y cuarto, misa de comunión, que dirá nuestro santísimo Prelado.

A las diez y cuarenta y cinco, misa solemne.

El Señor quedará de manifiesto todo el día.

Por la noche se terminará con la reserva, que hará el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo.

El día 28, a las ocho y cuarto de la mañana, solemne misa de Requiem por todos los asociados difuntos.

Creemos no ser necesario estimular a todos los devotos de la Virgen Milagrosa para que acudan a honrar durante todo el novenario a la Virgen de nuestros encantos en los tiempos modernos, a la que tanto debemos por los continuos favores que nos está dispensando.

Los Caballeros de la Milagrosa

A los niños y a la juventud escolar de Badajoz

La Junta organizadora del Aguinaldo del Niño Jesús ha publicado el siguiente manifiesto:

En nombre de otro Niño como vosotros, el Niño Jesús, nos permitimos lanzar a la publicidad estas hojitas, que van impregnadas de todo el cariño y afecto de que es capaz nuestro corazón.

Se acercan los días de Navidad, días de regocijo, en que la tierra parece despojarse de las espinas que la envuelven para aspirar sólo el ambiente de paz y felicidad que desde el Cielo vino a traer a los hombres de buena voluntad el precioso y divino Niño de Nazaret.

La Nochebuena, con sus cantos populares, sus gratos recuerdos, sus expansiones de familia, ya sabéis que es el soñado ideal de dulcistas ilustres...

El ser pobre, ante Dios no es deshonra, sino al contrario, timbre glorioso de esperanzas celestiales, y por eso para los niños pobres nuestro cariño de hermanos, nuestra veneración más profunda.

Pero no queremos que, desde pequeños, sientan ya en su corazón las amargas heridas de la pobreza y del abandono y que sus ojos de cielo prematuramente se vean nublados por las lágrimas del dolor; queremos que los alegres cantos de Navidad sean para ellos, como para nosotros, idilios de amores y risueñas alegrías, y no suceda en su hermosa alma como notas dolorosas de recuerdos tristes y sombríos; queremos, en una palabra, que los pobres gocen de nuestra alegría, al depositar en sus manos una limosna, que más que limosna es participación amorosa entre hermanos que se quieren como Jesús sabe quererlos.

Aspiramos a vestir a los pobres que nazcan en la primera quincena de diciembre; a costear una merienda en el día de Nochebuena a los niños pobres del Hospicio, doblemente huérfanos de hogar y de cariño, y a repartir en vísperas de Navidad prendas de abrigo a tantos otros niños como hay sin tener con qué cubrirse.

Y después, reunidos todos en fraternal concierto, en artística fiesta de infantiles alegrías, junto a la cuna benditísima del más hermoso entre los niños, del Niño Jesús, depositar nuestro Aguinaldo de Pascuas, tanto más estimado de El, cuanto más queridos le son los niños pobres que le representan.

Las niñas, a ser posible, ofrezcan prendas de vestir, y ojalá fuesen vestiditos confeccionados por ellas mismas; los niños el dinero de que puedan disponer, debidamente autorizados por sus padres, y todos pongan a disposición del Niño Jesús su entusiasmo y su cariño.

Jesús os bendecirá desde el Cielo, y nosotros os llevaremos siempre muy dentro en el relicario de nuestra gratitud y de nuestro amor.

Badajoz, noviembre de 1925. — La Junta organizadora: Bernarda del Solar y De-Combas, José Comino García, presbítero; Dolores Díaz-Ambrosia y Moreno, del Colegio del Santo Ángel; Angeles Morales Morán, del Colegio de las Josefinas; Juana Calzado García, de la Graduada aneja a la Normal; Amparo Fernández Collazo, del Colegio de Santa Teresa.

Es deseo de la Junta organizadora que den entregados todos los donativos para el día 1 de diciembre, a fin de preparar convenientemente el reparto.

Los donativos serán entregados al señor rector del Seminario, o a las señoritas que constituyen la Junta organizadora, o a cualquiera de las escuelas y colegios de la ciudad.

La lista de los donantes y cantidades recibidas se publicarán en los diarios locales.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Vaidés, 27.

Una obra caritativa

Hallándose gravemente enfermo y falto de recursos el dependiente de comercio don J. M. G., varios compañeros suyos iniciaron una suscripción para sufragar los gastos que reclama su curación.

Si alguna persona caritativa deseara contribuir a tan piadosa obra, puede dirigirse a San Pedro Alcántara, 24, donde se admiten los donativos.

La relación de donantes hasta la fecha es como sigue:

Asociación de Dependientes, 150 pesetas; Joaquín Cabezas Aragüete, 25; Celestino Archanco, 25; Medardo Sanguino, 25; Francisco Chaves, 25; Eladio Villarreal, 5; Joaquín González Carrillo, 10; José Romero, 5; Mauro Valverde, 10; Joaquín Calderón, 5; Diego Santedo, 3; Trifón Martínez, 2; Francisco Núñez, 2; Salvador Oreja, 6; Emilio Luna, 1; José Delgado, 10; Joaquín Rodríguez, 10; Emilio Muñoz, 5; Juan Cordero, 5; Manuel Bas Prieto, 5; Palmiro Díaz, 5; Enrique Díaz, 5; Sinfoniano Madroñero, 10; Isidro Gragera, 5; Alfonso Agudo, 2; Daniel Sánchez de León, 2; Ventura Joven, 2; Juan Borrachero, 2; Manuel García, 2; Jesús Latorre, 2; Juan de Miguel, 2; Marino García, 1; Jacinto Casco, 2; Guillermo Viñuelas, 0,50; Luis Macías, 5; Alejandro Sánchez de León, 5; Blas Martín, 5; José Broncano, 5; Juan Puerto Fiz, 2; José López, 2; Manuel Espino Ruiz, 2,50; Pedro Muñoz, 5; Pedro Ruiz, 5; Domingo Pove, 5; Manuel González, 5; Alfonso Caballero, 5.

Antonio Delicado, 10; Mario Alvarez, 5; José Delicado, 5; Manuel Sánchez Mata, 2; Alfonso Villarreal, 2; Luciano Olivenza, 2; José Lledó, 5; Prudencio Cienfuegos, 2; un compañero, 10; Manuel del Pino, 5; una persona caritativa, 25; señoritas: Valentina Gómez, 5; Encarnación Vera, 5; María Teresa García, 5; Consuelo Sánchez, 2; Purificación Carballo, 2; Marcela Bajo, 2; Antonia Pérez, 2; Julia Cisneros, 2; María Rodríguez, 2; Angela Serrano, 1; Lorenza Serrano, 1; señores: Fernando Solís, 15; Celestino Fuentes, 10; Heracleo San Millán, 10; Ramón Muntané, 5; Juan Rodríguez Murge, 5; Juan Domínguez Morato, 5; Alfonso Sánchez, 5; Pedro Hidalgo, 5; Benito Recio, 3; Isaac Feijó, 2; Antonio Durán, 2; José María Ramos, 2; Daniel Pérez, 2; Estimio Sánchez, 2; Julio Correa, 2; José González, 2; Diego Martínez, 2; Abraham Arce, 2; Leonardo Valente, 2; Leopoldo González, 2; Fernando Pocostales, 2; Pedro Tirado, 1; Cecilio Alcalá, 1; Heliodoro Alcalá, 1; José Sánchez, 1; Eugenio del Prado, 1; Francisco Talero, 1; Antonio de la Oliva, 1; Joaquín Cabezas, 5; Isidro Gragera, 5; Manuel Barrena, 25; Francisco Castaño, 6, y Segundo Morán, 2.

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Plaza de San José, 10.—Teléfono 240

NECROLOGIA

En el día de ayer y en esta capital dejó de existir el que en vida se llamó don Juan Moreno Rabazo (retirado de Carabineros), a los setenta años de edad.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, y particularmente a su hijo político don Manuel de la Hera, auxiliar de Administración de CORREO DE LA MAÑANA.

El acto del sepelio se verificará a las once de la mañana, desde Tarde, 12, principal, a la capilla de San Sebastián.

Teatro López de Ayala

Hoy jueves, 19 de noviembre, se proyectará la primera jornada de la grandiosa superjoya universal,

El jorobado de Nuestra Señora de París

Aclaración a una noticia sobre la construcción de un grupo escolar

En el periódico A B C, de Madrid, se ha publicado días pasados una noticia en la que se dice que el expediente del proyecto de construcción de un grupo escolar en el paseo de Pl y Margall de esta capital, ha sido favorablemente resuelto por el Consejo de Estado, debido a las gestiones hechas en Madrid por la Comisión presidida por el Gobernador civil que recientemente estuvo en el corte para ver de obtener otras concesiones a la provincia.

Debidamente informados podemos rectificar dicha noticia en el sentido de que cuantos trámites ha seguido el citado expediente de construcción de un grupo escolar, han sido pronta y favorablemente resueltos gracias al particular empeño del vocal del Directorio general Navarro y Alonso de Celada, que acogió con gran cariño la idea de esta obra y de otras no menos importantes, en su decidido propósito de favorecer todo aquello que beneficie tanto a la capital como al resto de la provincia de Badajoz.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Secretarios de Ayuntamientos

Nueva y completa modelación de quintas conforme al Reglamento vigente.

La Minerva Extremeña

Plaza de la Constitución, 14 BADAJOZ

“LA SOLEDAD”, POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA

FLORENCIO GARROTE

Francisco Pizarro, núms. 27 y 29 Almacenes y cocheros: Joaquín Sama, núms. 30, 32 y 34 Teléfono núm. 46 BADAJOZ SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

Gran realización de Calzados

de **Miguel Capote**

San Juan, núm. 37

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID REPRESENTANTE EN BADAJOZ: ANTONIO MUÑOZ



NUEVO Y MEJOR

Nuevo valor intrínseco. El éxito del «Chevrolet» se funda en su calidad elevada a precio bajo y el «Chevrolet» es hoy un automóvil mejor que antes.

Nuevo Chassis; desde el radiador hasta el puente trasero abundan los detalles de construcción, que no se encuentran sino en automóviles mucho más costosos.

Nuevas carrocerías, más hermosas y más cómodas. Muchos refinamientos en los modelos abiertos. Los cerrados tienen todos carrocerías de Fisher.

Nuevo acabado Duco en los más lindos colores. Duco es la nueva pintura de automóviles que conserva indefinidamente el lustre y color a pesar de todo abuso.

JUSTO GARCIA ORTIZ

BADAJOZ